



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.**

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙВУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

№ 4 (8827)
СУББОТА
11
ЯНВАРЯ
2003 год

13 января – День Российской печати

Тепло и сердечно поздравляю сотрудников районной газеты "К новой жизни" и Хайбуллинской районной типографии с профессиональным праздником — Днем Российской печати!

Весь нынешний год для печатных органов, средств массовой информации, журналистов пройдет под знаком 300-летия российской печати. Во все времена печать неизменно выполняла в обществе благородную миссию. Огромен ваш вклад, уважаемые работники органов печати, в информирование, просвещение, духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание наших граждан. Во многом благодаря вашему труду жители района находятся в курсе всех событий, узнают много интересного о своих односельчанах и земляках.

Искренне желаю всем здоровья, счастья, благополучия, новых творческих успехов, интересных находок, новых открытий в юбилейном году.

Глава администрации района
Ф. Кульсинбаев.

Прессе

300

ЛЕТ

Три века Российской прессы

История печати помнит, как из книг разводили костры, на которых сжигали авторов. Не забыла "Индекс запрещенных книг", куда папская инквизиция заносила по доносам тысячи названий. Писателей изгоняли с родины, преследовали дома. Был сослан римский поэт Овидий, бежали за границу Данте, Руссо, Вольтер, затравлены на родине Чадаев, Пушкин... Наконец, печатный станок породил величайшее из зол - Цензуру. Россия хорошо знает все эти беды, она шагает через них с самого 1702 года, когда Петр I издал указ о выпуске газеты "Ведомости". Она начала выходить регулярно с 1 января 1703 года. Напомним о некоторых датах в мире печати, которые за 300 лет стали вехами в истории Отечества.

1621

Сохранился наиболее ранний экземпляр "Вестовых писем, или Курантов" - рукописный листок, прообраз будущей газеты, который извещал народ о разных событиях.

1703

С 1 января начинается регулярный выход газеты "Ведомости".

1721

Петр I вводит цензуру. Ее осуществляет Синод, высший государственный орган церковного управления в России до 1917 года.

1728

При Петербургской академии наук начинает выходить газета "Санкт-Петербургские ведомости".

Выход первого русского журнала "Месячные исторические, генеалогические и географические примечания в "Ведомостях", приложения к газете "Санкт-Петербургские ведомости". До 1742 года.

1756

Бытие старейшей московской газеты "Московские ведомости". До 1917 года.

1783

Указ Екатерины II о разрешении заводить типографии частным лицам при условии предварительной цензуры текстов в Управе благочиния.

1795

Создание в Петербурге первой Публичной библиотеки (ныне -библиотека имени Салтыкова-Шедрина). Официальное открытие - 2 января 1814 года.

1823

В Петербурге выходит литературный альманах "Полярная звезда". До 1825 года.

12 января с 12.00 часов дня в поселке Бурибай глава администрации района Ф.К. Кульсинбаев проводит прием граждан по личным вопросам в здании Дома культуры.

С 15.00 часов глава администрации района с участниками заместителей главы администрации, начальников управлений и отделов администрации района, руководителей отдельных районных служб проводят встречу с ветеранами войны и труда, пенсионерами п. Бурибай.

12 января – День работников прокуратуры РФ

Сердечно поздравляю весь коллектив районной прокуратуры с профессиональным праздником — Днем российской прокуратуры!

Сегодня работники прокуратуры района, как механизм единой централизованной прокурорской системы Башкортостана и Российской Федерации, твердо обеспечивают законность и правопорядок, осуществляют реализацию социально-экономических, политических прав и свобод граждан, защищают интересы

многонационального народа района и республики.

Прокуратура района укомплектована преданными своему делу молодыми грамотными юристами. Мы выражаем уверенность в том, что вы и впредь справитесь со стоящими перед вами ответственными задачами, продолжите лучшие традиции своих предшественников.

Искренне желаю доброго здоровья, счастья и благополучия, успехов в вашей нелегкой работе на благо укрепления законности и правопорядка родного Башкортостана.

Глава администрации района Ф. Кульсинбаев.

Трибуна прокурора

На страже ЗАКОННОСТИ



12 января 2003 года исполняется ровно 281 лет со дня образования Петром I прокуратуры России, и выдающаяся его заслуга заключается в том, что он впервые в России создал органы, специально предназначенные для контроля и надзора за соблюдением законов.

С первого дня образования прокуратуры Петр I дал понять всем сенаторам, какое место он намерен отвести прокурору в государственных делах. Представляя сенаторам первого генерал-прокурора П.Ягужинского, он сказал: "Вот мое око, коим я буду все видеть. Он знает мои намерения и желания; что он заблагорассудит, то выделайте, а хотя бы вам показалось, что он поступает противно моним и государственным выгодам, вы одна-

ко же то выполняйте и, уведомив меня о том, ожидайте моего повеления". Из этой речи видно, что наилучшая функция прокуратуры, которая определилась при ее создании, -контроль и надзор.

Несмотря на истечение почти трех столетий, смены форм государственного устройства и идеологии, неизменными оставались функции и задачи прокуратуры, заложенные в далекие времена Петром I - осуществление надзора по соблюдению законности и правопорядка.

Прокуратура Башкирии, как неотъемлемая часть единой централизованной прокурорской системы России, прошла сложный путь становления и развития. Неподверженность политическим влияниям, строгое следование букве закона, жес-

ткая централизованность и неизменная подчиненность по вертикали власти позволили ей сохранить действенность в единой системе Российской прокуратуры.

Следует отметить, что в последние годы прокуратура республики проделана огромная, в определенной мере сложная работа по приведению в соответствие местного законодательства федеральному, точному и единообразному исполнению законов.

В настоящее время прокуратуру республики возглавляет грамотный и квалифицированный юрист, человек, посвятивший себя служению закону и прошедший все ступени и направления прокурорской деятельности -Байков Флорид Галеевич, государственный советник юсти-

Животноводство

Без СВИНОВОДСТВА НЕ ВЫЖИТЬ

Николаевной узнали, что сама она в свинарках всего года, проработав до этого около 30 лет в бухгалтерии колхоза. Рядом с ней трудятся уже более опытные Г.Горшенин, К.Червяков, З.Байгабулова. По словам директора КСП Б.М.Алиева, старшая свинарка требовательная, умеющая поставить дело человека. К тому же, оказалось -образование у нее зоотехническое. Руководство всячески старается поддержать свинарей во всех их начинаниях. Сейчас прилагаются все усилия, чтобы перейти на турвой опорос свиней, стараются сохранить основное поголовье свиноматок.

В настоящее время здесь 30 основных и 15 разовых свиноматок, из разговора с Ниной

всего 250 свиней. В самое ближайшее время свинарни намерены перейти на полный хозрасчет и к этому готовятся. Установлен электросчетчик и все затраты за электроэнергию здесь будут вести самостоятельно, также как затраты кормов.

Вместе с Ниной Николаевной прошли по свиноферме. Во время обхода объяснила, что была надежда на более теплый декабрь. Сейчас пока вынуждены обходиться тем, что на подстилку свиньям и поросятам кладут больше соломы. С новорожденными хлопот больше. Каждый опорос на первое время относят в дежурку, где за счет электрического обогревателя довольно тепло - можно и фуфайку сбро-

сить, чайком обогреться. В специально сколоченном ящике держат новорожденных. Своевременно проводятся все необходимые прививки, в специальном журнале проводится запись. В начале приобретение всех лекарственных препаратов возлагалось через районную ветстанцию, но убедились, что многие лекарства быстрее и выгоднее приобретать в соседней Оренбургской области, а с переходом на полный хозрасчет это станет необходимости.

Главное сейчас для коллектива свинарей - добиться снижения процента падежа поросят и сделать все, чтобы увеличить поголовье свиней. Уже в первые дни нового года намерены приобрести породистого хряка. В хозяйстве уверены, что без развития свиноводства нет возможности заниматься целенаправленно и увеличением поголовья крупного рогатого скота.

В.Данилов.

Распоряжение главы администрации района

В целях дальнейшего развития народного творчества, художественной самодеятельности, выявления новых талантов в районе, массового привлечения сельского населения к активным занятиям физической культурой и спортом. **Постановляю:**

1. Провести с 15 января 2003 года по 15 февраля 2003 года эстафету культуры и спорта среди хозяйств района, посвященную 250-летию со дня рождения С.Юлаева.

2. Комитету по физической культуре и спорту (Муртазеев Р.К.), комитету по делам молодежи (Юнусов А.У.) совместно с отделом культурного досуга населения (Султанова Р.И.) разработать Положение и составить график проведения эстафеты культуры и спорта среди хозяйств района, посвященной 250-летию со дня рождения С.Юлаева.

Эстафета культуры и спорта

Общие положения

Эстафета культуры и спорта проводится в форме встречи коллективов художественной самодеятельности и спортивных команд хозяйств. Во время встречи коллективов, встречающий коллектив организует выставку народных умельцев, самодеятельных художников (картины, поделки, резьба по дереву и т.д.). Перед выступлением коллективов художественной самодеятельности выступает руководитель хозяйства, передает альбом и вымпел эстафеты руководителю хозяйства, принимающего эстафету.

В эстафете принимают участие работники сельскохозяйственной сферы, сельская интеллигенция, молодежь и т.д.

Возраст участников старше 16 лет.

Общее руководство проведения эстафеты осуществляется отделом культурного досуга населения и комитетом по физической культуре и спорта администрации района.

График

передачи эстафеты культуры и спорта среди хозяйств района, посвященной 250-летию со дня рождения С.Юлаева

Название с/а	дата	место проведения
Абишевская	11 января	Галиахметовская с/а
Галиахметовская	12 января	Антиганская с/а
Антиганская	17 января	Степная с/а
Степная	18 января	Самарская с/а
Самарская	19 января	Ново-Зирганская с/а
Ново-Зирганская	24 января	Байгускаровская с/а
Байгускаровская	25 января	Акъярская с/а
Акъярская	26 января	Ивановская с/а
Ивановская	31 января	Маканская с/а
Маканская	1 февраля	Татыр-Узякская с/а
Татыр-Узякская	2 февраля	Уфимская с/а
Уфимская	7 февраля	Бурибаевский п/с
Бурибаевский п/с	8 февраля	Целинная с/а
Целинная	9 февраля	Подольская с/а
Подольская	15 февраля	Федоровская с/а
Федоровская	16 февраля	Абишевская с/а

Разговор с послесловием

НЕ ПОРА ПИТЬ создавать клубы

С октября 2001 года в г.Баймаке существует региональный центр социально-психологической реабилитации для участников и инвалидов боевых действий. Деятельность этого центра охватывает районы Зауралья: Абзелиловский, Баймакский, Белорецкий, Бурзянский, Зилаирский, Учалинский и Хайбуллинский районы.

Недавно в Акъяре прошла прием граждан психолого-реабилитолог этого центра Гульназ Талгатовна Якупова. Мы попросили ее ответить на несколько вопросов.

-Гульназ Талгатовна, расскажите о цели вашего приезда в наш район?

-Как вы знаете, наш центр существует чуть больше года. Поэтому основная цель нашего приезда - это ознакомить по-

ближе с работой центра и за одно провести занятия. Вот в течение трех дней мы собирали участников боевых действий и проводили коррекционные занятия, диагностику на стресс, тревогу. И очень жаль, что мы не смогли собрать всех, кто воевал в Чечне: из 40 участников боевых действий, которые пришли на занятия, их было всего 10 человек.

-И каковы результаты диагностики?

-По поверхностному изучению данные не плохие. Полная характеристика возможна только после детального изучения каждой анкеты.

-Как вы думаете, может лучше иметь в каждом районе свой реабилитационный центр?

-Я тоже такого мнения.

Центр -это прежде всего место общения, встречи ребят. Куда-то ехать встречаться в другом районе не все захотят и не всем по карману.

После разговора с Гульназ Талгатовой долго думала о судьбе этих ребят. С нашего района около 200 из них участвовали в боевых действиях в Афганистане, Таджикистане и Чечне. Где только не воевали ребята, как бы она не называлась, эта война, у нее одно лицо - бесчеловечное, жестокое. Участие в ней для неокрепнувших парней и для их родителей и родственников оказалось настоящей трагедией.

В нашем районе успешно действует ассоциация ветеранов афганской войны. С 1990 года возглавляет ее С.К.Юлдаш-

В числе 162-х детей из Республики Башкортостан на Главной Елке страны участвовала ученица 8 «а» класса АСШ № 1 Мавлютова Лилия, отличница учебы, призер районных олимпиад, участница танцевального ансамбля "Иондоузок".

Юнкоры этой школы Л.Карсанова и Э.Байгильдина побеседовали с ней как только она приехала. Вот что она рассказала:

-Эту радостную для меня весть я узнала из уст директора школы Ильгиза Рафиковича Карабаева. И учителя, и мои близкие также были рады этой новости. 25-го утра с папой отправились в путь, он меня отвез в Уфу. До отъезда в Москву нас поместили в гимназии № 1 им. Рами Гарипова. Большой авиалайнер ТУ-154 поднялся высоко над облаками, летели мы около двух часов.

С первых же минут своего прибытия в Москву нас охватил торжественный настрой. Было такое чувство, что все знают друг друга давно. Гостиница "Россия" расположена недалеко от Красной площади, поэтому нам представилась возможность прогуляться по площади.

До праздничной Елки для нас были организованы экскурсии. Мы побывали у Ново-Девичьего монастыря, на Воробьевых горах, посетили Третьяковскую галерею, МГУ, Лужники.

Главная Елка состоялась 27-го, она проходила сразу на двух этажах Государственного Кремлевского Дворца, ведь нас было так много. Были игры, конкурсы, с приветственным словом и новогодним поздравлением к нам обратилась супруга Президента России Людмила Путин.

Я надела свой башкирский национальный костюм и станцевала. За выступление меня наградили Благодарственным Письмом Президента России. Всем были вручены подарки, сладости, книги. Все было как в сказочном сне! Я очень благодарна главе администрации района

Ф.К.Кульсинбаеву, начальнику РОО Р.Аллагуловой и, конечно же, коллективу родной школы за такой чудесный новогодний подарок

"Эта ЕЛКА запомнится на всю жизнь"



-поездку на Главную Елку страны. Хочется всем пожелать в новом году здоровья, счастья, исполнения заветных желаний.

Свои новогодние желания и впечатления от поездки на президентскую Елку к нам в редакцию прислали также учащиеся нашего района, те, кому посчастливилось побывать в г. Уфе. Диляра Мухамедьяннова, например, пи-

шет: "Мы водили хоровод вместе с героями из сказок, затем перед нами выступили артисты цирка. Когда смотрели на акробатов, захватывало дух! Мягкую игрушку, что получила в подарок, я буду хранить как мой талисман". Ляйсан Кусяткулова пишет, что ей особенно понравился не сам бал-маскарад, а выступление зверей на манеже цирка

и делится со своей мечтой, что в будущем непременно будет работать в цирке. Руслан Кильдибаеву понравились номера с лошадьми, шуточные выступления клоунов. "И в автобусе, когда ехали обратно домой, наши разговоры были только об этом празднике. Мне эта елка запомнится на всю жизнь", - завершает Руслан свое письмо.

На снимке: Мавлютова Лилия.



Поблагодари, газета

Дети довольны поездкой

От имени родителей благодарим районную администрацию, районный отдел образования, также сопровождающих лиц - инспекторов РОО Л.А.Максютову, Р.Р.Галимову, администрацию Антигансской школы за выделение транспорта и водителя этой школы Г.А.Узанбаева. "Не могу выразить словами благодарность в адрес Татыр-Узякской сельской администрации (М.Н.Хайдарова), МУСП "Акъярский" (В.А.Сынги-

зов), - говорит многодетная мать З.Г. Исяндилетова, -- которые оказали материальную помощь и помогли транспортом не только дочери, которая участвовала на Президентской Елке, но и сыну, которого недавно проводили в армию. Спасибо вам за заботу и за ваши хлопоты о детях".

Родители: З.Г. Исяндилетова, А.К.Кильдибаева, Р.К.Мухамедьяннова, А.К.Хаббина, Р.И.Кусяткулова, В.И.Минлишев.



На страже ЗАКОННОСТИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Аппарата Кабинета Министров Республики Башкортостан, оказавшему в период работы главой администрации района значительную помощь в оснащении и укреплении прокуратуры района, который не считаясь с личным временем всегда принимал активное участие на всех Координационных совещаниях правоохранительных органов района по борьбе с преступностью, с оказанием содействия в разрешении имеющихся вопросов и зная не понаслышке вопросы профилактики и предупреждения преступности.

Определенную преемственность в этом плане проявляет и нынешнее руководство администрации района.

Сегодня работники прокуратуры вправе с гордостью признать, что прокуратура является наиболее действенным правоохранительным органом, сохранившим свою общественную необходимость и значимость. В настоящее время, в пору сложных социально-экономических преобразований, прокуратура, по сути, единственная оказывает гражданам безвозмездную правовую помощь.

Начиная с 1999 года в районе действует Координационный Совет правоохранительных органов района по борьбе с преступностью, возглавляемая прокурором района, через работу которого осуществляется координация и целенаправленная работа всех правоохранительных органов района.

Подводя итоги работы правоохранительных органов района за прошедший 2002 год, необходимо отметить, что благодаря целенаправленной работе удалось снизить темпы роста совершающихся в районе преступлений.

Так, за 2002 год, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в районе зарегистрировано 335 преступлений, меньше на 90 или 21,2%. Снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений на 97 или на 34,4%, которых совершено 185 преступлений. В группе лиц совершено 32 преступления, что также меньше на 35 или на 52,2%. Снизилось количество совершенных преступлений в состоянии опьянения и в общественных местах на 17,5% и 66,7% соответственно.

Однако, несмотря на определенное снижение количества преступлений против собственности на 20%, основная доля совершенных в районе таких преступлений продолжает оставаться высокой и составляет 78,3% удельного веса. Всего преступлений данной категории совершено 238. В связи с чем, профилактическую работу милиции общественной безопасности Хайбуллинского РОВД в этом направлении нельзя признать достаточной и адекватной сведениями о преступности. При этом, раскрытие преступлений снизилась на 4,3% и составила 69,5%. Наблюдается незначительный рост рецидивной преступности на 10,7% и преступлений, совершенных несовершеннолетними, - на 14,3%.

Основная причина вышеизложенного, как и прежде,

Трибуна прокурора

кроется в пассивной работе и грубейших нарушениях требований Закона Хайбуллинским РОВД, работа которой носит бессистемный характер из-за отсутствия надлежащей организации работы и руководства отделом, а также необходимого контроля его деятельности со стороны МВД РБ. Несмотря на то, что прокуратурой района неоднократно указывалось об этом, с привлечением виновных к дисциплинарной ответственности, достаточных мер для их недопущения не принято. Аналогичные нарушения продолжают иметь место из года в год.

Особенно вызывает обеспокоенность отсутствие надлежащей дисциплины среди сотрудников РОВД, которое влечет совершение ими в дальнейшем уголовных преступлений. Так, за прошедший год 3 сотрудника РОВД по материалам уголовных дел, расследованных прокуратурой района, привлечены к уголовной ответственности и признаны виновными районным судом в совершении умышленных преступлений, в т.ч. участковый инспектор, лейтенант милиции Искукин М.А. - в совершении тяжких преступлений, предусмотренных ст.ст.111 ч.2 п.д. и 286 ч.3 п.а УК РФ.

Соответственно, оставляя желать лучшего работа всех подразделений РОВД по исполнению ими своих прямых функциональных обязанностей.

Так, за 2002 год 21 уголовное дело, расследованное следователями и 14 уголовных дел дознавателями РОВД окончены свыше сроков, установленных законом. Прокурором района без ут-

верждения обвинительных заключений и актов возвращены для производства дополнительного расследования 9 дел следователей и 7 дознавателей. Отменены прокурором района 17 незаконных постановлений следователей и 2 постановления дознавателей о приостановлении следствия и дознания, 4 постановления о прекращении следствия и 1-дознания. 1 уголовное дело следователя в отношении 2-х лиц прекращено за отсутствием состава преступления. Выявлено и поставлено на учет прокуратурой района 18 укрытых сотрудниками милиции преступлений.

Вместе с тем, за 2002 год не имеется ни одного не раскрытого особо тяжкого либо другого, подследственного органам прокуратуры, преступления.

Всего, за данный период, прокуратурой района закончены расследование 15 уголовных дел, которые направлены с утверждением обвинительных заключений в суд и рассмотрены с вынесением обвинительных приговоров. По всем этим уголовным делам принятые соответствующие меры для устранения причин и условий, способствовавших совершению преступлений.

Прокуратурой района в прошедшем году уделялось особое внимание надзорной деятельности за соблюдением законов. Так, по 236 выявленным фактам нарушения требований законов прокуратурой района руководителям организаций и учреждений, виновным в этом, внесены 93 протеста и 143 представления. По всем этим актам прокурорского реагирования приняты исчерпывающие меры для устранения и недопущения подобных нарушений впредь. При этом, в соответствии с приказами и указаниями Генерального прокурора Российской Федерации и Прокуро-

ра Республики Башкортостан, акцентируя внимание за соблюдением налогового, бюджетного, земельного законодательства и законностью правовых актов, а также соблюдения прав и свобод человека, законодательства о несовершеннолетних и трудовых прав граждан.

Кроме этого, в прошедшем году прокуратура района более принципиально добивалась привлечения виновных к соответствующей ответственности. Для улучшения качества проводимых проверок активно использовались возможности контролирующих органов и специалистов.

Также в прошедшем году прокуратурой района уделялось необходимое внимание постановке судами законных решений по гражданским и уголовным делам. Всего за 2002 год Хайбуллинским районным судом рассмотрено 186 уголовных дел, из которых 87 о тяжких и особо тяжких преступлениях, 12 - о преступлениях несовершеннолетних. Прокурором района лично поддержано государственное обвинение по 53 делам. За анализируемый период Хайбуллинским районным судом рассмотрены с участием прокурора 169 гражданских дел, из которых 6 - о восстановлении на работе и 6 - о выселении. В защиту прав и интересов граждан и организаций прокуратурой района в суд направлены 221 исков, на сумму в 1 млн. 648 тыс. руб., по рассмотренным из которых все удовлетворены.

Прокурором РБ, по представлению прокурора района, в интересах предприятий района в арбитражный суд предъявлен иск на общую сумму в 33 тыс. руб., который в настоящее время рассмотрен и полностью судом удовлетворен.

Особенное внимание прокуратурой района уделялось рассмотрению жалоб, заявлений и обращений. Всего

разрешено 88 жалоб, заявлений и обращений граждан основное количество которых, как и прежде, занимают обращения по вопросам надзора за исполнением законов и законностью право-вых актов-72. Из них удовлетворены 57 жалоб. С нарушением срока за прошедший год рассмотрены 2 заявления ввиду большого объема проверки, работы и другим объективным причинам. Наличном приеме принято 96 заявителей, в т.ч. лично прокурором 39.

Нельзя не отметить, что благодаря добросовестной работе всех сотрудников, прокуратура района занимает достойное место в системе прокуратуры РБ. При этом, по большинству направлений надзорной деятельности прокуратура района является одной из лучших в республике. Полноту обновленный в последние годы оперативный состав прокуратуры района состоит из молодых, перспективных, грамотных и преданных своему делу сотрудников - юристов 3 класса заместителя прокурора района Улданова А.Х. и помощника прокурора района Биктимерова Б.С., следователя прокуратуры Кудабаева А.Х. Добросовестно трудаются также специалисты и технические работники - специалист 1 категории юрист 3 класса Валиахметова Г.М., курьер Нураева А.К., работающая долгие годы в прокуратуре, водитель Рахматуллин В.З.

Хочется поздравить всех сотрудников прокуратуры и ветеранов с профессиональным праздником - Днем работников прокуратуры Российской Федерации, пожелать счастья, благополучия и здоровья, новых успехов в укреплении законности и правопорядка.

А.Хазиев,

прокурор Хайбуллинского района РБ, советник юстиции.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
13 ЯНВАРЯ



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 "Доброе утро"
- 09.00 Новости
- 09.15 Детектив "Чужие здесь не ходят"
- 10.40 Смехопанорама
- 11.05 «Большие родители». Евгений Леонов
- 11.40 Следствие ведет Колобков
- 12.00 Новости
- 12.15 Комедия "Теща"
- 13.30 "Кумиры". Анна Шатилова
- 14.00 "Путешествия натуралиста"
- 14.30 Документальный детектив. "Заказ на самоубийство"
- 15.00 Новости (с субтитрами)
- 15.15 "Властьелин вкуса"
- 16.00 "Живая природа"
- 17.00 "Большая стирка"
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
- 18.25 Комедия "Карнавальная ночь"
- 19.55 "Шутка за шуткой"
- 21.00 Время
- 21.35 Боевик "Столкновение с бездной"
- 23.45 Новогодняя ночь 2003 на первом
- Россия**
- 04.45-07.45 "Доброе утро, Россия!"
- 09.00 Новости
- 09.15 "Земля любви, земля надежды". Сериал

ВТОРНИК,
14 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 Телеканал "Доброе утро!"
- 09.00 Новости
- 09.15 "Земля любви, земля надежды". Сериал

утро, Россия!"
07.45 Приключенческий фильм "Первый рыцарь"
10.00 Вести

10.20 Фильм "Пуаро Агаты Кристи. Король Треф"

11.10 "Вера, надежда, любовь"

12.05 "В Городке"

12.15 "Экспертиза"

12.30 Передача Башкирского ТВ

13.00 Вести

13.20 "Что хочет женщина"

14.10 "Комиссар Рекс"

15.15 "Простые истины". Телесериал

16.00 "Русалка"

16.20 Вести

16.35 "Вся Россия"

16.45 Передача Башкирского ТВ

17.00 Новости

17.30 Ночное "Время"

18.30 "Кумиры". Татьяна Доронина

19.00 "Земля любви, земля надежды". Телесериал

20.00 "Кто хочет стать миллионером?"

21.00 Время

21.40 "Азазель"

22.45 "Потерянные субмарины"

23.30 Ночное "Время"

23.45 Телеканал "Новый день"

24.00 Вести

24.30 Телеканал "Новый день"

25.00 Вести

25.30 Ночное "Время"

26.00 Телеканал "Новый день"

26.30 Вести

27.00 Ночное "Время"

27.30 Телеканал "Новый день"

28.00 Вести

28.30 Ночное "Время"

29.00 Телеканал "Новый день"

29.30 Вести

30.00 Ночное "Время"

30.30 Телеканал "Новый день"

31.00 Вести

31.30 Ночное "Время"

32.00 Телеканал "Новый день"

32.30 Вести

33.00 Ночное "Время"

33.30 Телеканал "Новый день"

34.00 Вести

34.30 Ночное "Время"

35.00 Телеканал "Новый день"

35.30 Вести

36.00 Ночное "Время"

36.30 Телеканал "Новый день"

37.00 Вести

37.30 Ночное "Время"

38.00 Телеканал "Новый день"

38.30 Вести

39.00 Ночное "Время"

39.30 Телеканал "Новый день"

40.00 Вести

40.30 Ночное "Время"

41.00 Телеканал "Новый день"

41.30 Вести

42.00 Ночное "Время"

42.30 Телеканал "Новый день"

43.00 Вести

43.30 Ночное "Время"

44.00 Телеканал "Новый день"

44.30 Вести

45.00 Ночное "Время"

45.30 Телеканал "Новый день"

46.00 Вести

46.30 Ночное "Время"

47.00 Телеканал "Новый день"

47.30 Вести

48.00 Ночное "Время"

48.30 Телеканал "Новый день"



С юбилеем!

Слово наше о маме -Салиме Гайзулловне Нигматовой, проживающей в деревне Первомайск.

В эти дни ей исполняется 50 лет. Она родилась в д.Ишмурза Баймакского района. После окончания Сибайского педучилища в 1972 году приехала работать в Хайбуллинский район, затем окончила педагогический институт. В Первомайске встретила нашего отца -Ахмадея Кутлубаевича и в 1977 году они поженились. Родились мы -трое братьев, привившись заботе маме, работающей в это время учителем русского языка в Первомайской школе. Она всегда отличалась трудолюбием, целеустремленностью.

В эти дни отовсюду приходят поздравления в честь юбилея.

К этим поздравлениям мы присоединяемся, дорогая наша мама!



Мы хотим, чтобы ты всегда была здоровой, отзывчивой. Осознаем, что перед тобой мы в неоплатном долгу. И хотим завесить тебе, что, получив хорошее образование, каждый из нас найдет свое место в жизни.

С юбилеем тебя, мама! Будь счастлива!

Сыновья Ахмет, Шафкат, Ахнаф.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

15. нашего дорогого Яхию Рамазановича Насирова (д. Яковлевка) с 75-летием.

Вы много сделали такого.

Чтоб на земле оставил след.

Желаем вам сегодня счастья.

Здоровья, счастья, долгих лет.

Юнус, Фарзана, Гульдар, Гульнар, Шамиль, Фаниль.

15.уважаемого, любимого дядю Хуснуллу Нуттулловича Акбалина с 75-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья, долголетия, много радости, счастливой совместной жизни с нашей снохой Накией.

Мы тебе сегодня пожелаем.

Здоровья, бодрости на долгие годы.

Будь таким, каким тебя мы знаем.

Добрый и отзывчивый всегда.

Сестра Фарзана, зять Юнус, Гульдар, Гульнар, Шамиль, Фаниль, Муталовы.

6.нашу дорогую Алифу Тансыкужевну Бухареву с 50-летним юбилеем.

Здоровья крепкого и счастья,

Удачи в малом и большом!

Пусть будет все всегда прекрасно-

Сегодня, завтра и потом.

Сестры Фатима, Гатифа, сестренка Лейсян.

дорогих и любимых нам Сайфуллу Хусаиновича Кусакаева (с.Ивановка) с 55-летним юбилеем, Ишкильда Давлеткильдеевича Ильбакова -75-летним юбилеем.

Желаем счастья, бодрости, здоровья

Желаем, чтоб солнце теплом согревало,

Чтоб хмурые дни навсегда отошли,

Чтоб дети и внуки рядом шагали,

А годы помедленней шли.

Кусакаевы, Павловы, Нигматуллины, с.Ивановка, Байгускар.

За редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ —Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан ; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-1314 от 22 апреля 2002 г.

СОВРЕМЕННЫЕ ЗНАНИЯ—
современному человеку

(О компьютерном обучении или ликвидация компьютерной безграмотности)

Считаешь ли себя современным человеком? То есть человеком, умеющим жить в наше время—время безумных скоростей, безудержных потоков информации, самой мощной научно-технической революции в истории человечества, живущим в этом безумном, безумном мире? В веке компьютерных технологий, стремительно поглощающих все сферы деятельности человека.

Обладаешь ли ты теми знаниями и навыками, чтобы встретить и достойно сдержать "натиск" компьютерных технологий на вашу жизнь и не оказаться "неудел" в нашем быстро меняющемся, развивающемся мире? Тогда твои знания должны отражать реалии этого мира, соотноситься с ними.

Человек и Компьютер. Компьютеры становятся первыми помощниками Человека. Они всюду: на работе, дома, на каждом предприятии, в каждом здании, всемирная паутина (Internet) уже окутала своими сетями земной шар, весь мир общается, используя компьютерные технологии, компьютеры управляют ядерными процессами в атомных электростанциях, самолетами и космическими кораблями в полете и т.д. Возможности человечества увеличились многократно благодаря компьютерам. Это же касается и каждого чело-

века в частности. Все, что нужно —научиться использовать компьютер в своих интересах. Вооружи свой разум!

Если ты хочешь быть современным человеком, оставаться в "седле" в наше время, то компьютерное обучение в Центре компьютерного обучения Дома Быта ЗАО "Фактор" именно то, что тебе нужно!

Обучение ведут преподаватели-практики. В данное время компьютерное обучение в Доме Быта ЗАО "Фактор" приобретает практическую направленность. То есть учащимся будут даваться знания и навыки работы на компьютере строго прикладного характера, которые он сможет наиболее эффективно использовать.

Совершенствуйся вместе с окружающим тебя миром! В первую очередь, это нужно именно Тебе!

По поводу предварительной записи обращаться по адресу: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 39, Дом Быта, каб. N 14, 10, 16, тел. 2-14-14, 2-24-00.

Начало занятий: 15 января 2003 года, 18.00 часов вечера. Срок обучения: 2 месяца, 3 раза в неделю с 18 до 21 часа. Стоимость обучения —2000 руб.

Наш расчетный счет: 4070281080077000011 в ОАО "УралСиб", к/с 3013181060000000754, БИК 048073754, ИНН 0248002966, КПП 024801001 (для юридических лиц). Физ. лицам для оплаты обучения достаточно прийти в банк "УралСиб", и его профессиональные работники сделают все за Вас!

Количество принимаемых учащихся строго ограничено. Ждем Вас!

Администрация ЗАО "Фактор".

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ
РС РОСТО

продолжает набор курсантов для обучения категории "В". Начало занятий 15 января, тел. 2-12-07.

Здание спортшколы, вход с торца.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА БУРИБАЙ

В связи с передачей газового хозяйства п.Бурибай на обслуживание филиалу "Сибайгаз" ОАО "Газ-сервис" просим произвести оплату за потребленный природный газ на р/сч. филиала "Сибайгаз" по установленным абонентским книжкам.

Заявки на ремонт газового оборудования принимает Акъярская комплексная служба филиала "Сибайгаз" ОАО "Газ-сервис" по телефону: 2-16-04.

Продается

Контрольно-кассовый аппарат КАСБИ -ОЗФ. Оплату можно произвести по частям.

Тел.2-12-65.

13.Компьютер Сист.бл. Р-III (800) 20Gb (128 Mb) 32 Mb Video (CD- Rom) LAN+ клав-ра +мышь.

Монитор: Samsung "14" SM 3NE. Цена договорная. Тел.:2-14-54.

16.кассовый аппарат "Меркурий-115". Цена договорная.

с.Акъяр, ул.Молодежная, 7-7, Рахимовы. Тел. 2-18-58, звонить в любое время.

2404.срокочно квартиру в 4-хквартирном доме в п.Садовый. Недорого.

Обращаться: д.Савельевка, к Хафизовой Лилии, телефон 2-16-54.

4.УАЗ-469 1992 года выпуска, есть запасные части, а также поросята 6-ти месячные.

Адрес: с.Акъяр, ул.Т.Мурата, (ст.аэропорт), к Шарипову Г. Обращаться в любое время.

ВАЗ-2106, декабрь 1995 года выпуска, сигнализация, музыка "Сони". Тел.2-17-43. (раб.), 2-17-65 (дом.).

Вспомним

14. 13 января исполнится три месяца как после продолжительной болезни ушел от нас Салихьян Садикович Нураев, а 10 января ему исполнилось бы 85 лет.

В этот день вспомните вместе с нами все, кто любил и уважал его. Спи спокойно, пусть земля ему будет пухом.

Жена, дети.



2401 .9 января исполнилось сорок дней, как нет с нами дорогого и любимого отца Сынбулатова Кабира Вилдановича.

Мы никогда не сможем его забыть. Любим, помним и скорбим.

Вспомните в этот день вместе с нами те, кто его знал и помнил.

Жена, сын, дочери, зять, сноха

Районный отдел образования и райком профсоюза выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего воспитателя Акъярского детского дома

Атангуловой Асмы Гатаулловны и разделяют горечь утраты.

Районный отдел образования и райком профсоюза выражают искреннее соболезнование педагогу дополнительного образования ДДТ Акбалину Р.С. и зам.директору по воспитательной работе Акъярской средней школы N 2 Акбалиной А.М., родным и близким в связи со смертью тестя и отца Раҳматуллина Миннигали Абдулловича.

12.Коллектив администрации МУ "ДЕЗ ЖКХ" выражает искреннее соболезнование Кильдибаеву К.Б., родным и близким по поводу кончины отца.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины Атангуловой Бибасмы Гатаулловны. Воспитатели, воспитанники бывшего Акъярского детского дома.

2.Коллектив Антинганского детского сада "Шишмэйкэй" выражает искреннее соболезнование Трупуковой Бибинур Нуреддиновне в связи со смертью мужа.

1.Коллектив Янтышевской средней школы выражает глубокое соболезнование А.Ультракову, родным и близким по поводу кончины матери

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского отделения N 4584 Сбербанка России выражает искреннее соболезнование инкассатору Волынскому П.И., родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни матери

и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком Хайбуллинского МУ "ДЕЗ ЖКХ" выражают глубокое соболезнование Суюндуковой А.У., родным и близким по поводу кончины сестры

и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дублю—2-14-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 3823-на русском языке, 2126-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1724. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать—15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность №548046. Формат А-3. Объем—1 печатный лист.